
H
απόφαση της Κεντρικής Επιτρο-
πής του Κινήματος των Οικολό-
γων ήταν να μην υποστηριχθεί ο
υποψήφιος της συγκυβέρνησης
για την προεδρία της Βουλής, επι-

σημαίνει η γενική γραμματέας του κινήματος
Ιωάννα Παναγιώτου. Εξηγεί πως με την υπο-
ψηφιότητα Περδίκη εξέφραζαν την πολιτική
καταδίκη και των δύο υποψηφιοτήτων του
«ενδιάμεσου χώρου», οι οποίοι επέλεξαν να
εξυπηρετήσουν τις προεδρικές φιλοδοξίες των
δύο πόλων.

Έχετε δεύτερες σκέψεις για τον τρόπο με τον οποίο
χειριστήκατε την προεδρία της Βουλής; Όχι, την
χειριστήκαμε με βάση την απόφαση της Κεντρικής
Επιτροπής, η οποία είχε μια πλειοψηφία της τάξης
του 70% και μια συνέπεια στη βασική μας θέση, ότι
ο ενδιάμεσος χώρος χρειαζόταν ανανέωση, συνέ-
πεια, ενδυνάμωση και ενότητα, κάτι που θα μπο-
ρούσε να επιτευχθεί μόνο αν υπήρχε ένας υποψή-
φιος από τον ενδιάμεσο χώρο. 

Και αυτός μπορούσε να ήταν ο δικός σας υποψή-
φιος; Όλοι ήξεραν ότι η άποψή μας ήταν να βρεθεί
ένας από τον ενδιάμεσο χώρο. Κυρίως ένας από τους
δυο ή κάποιος τρίτος από τα δικά τους κόμματα. Με
τη δική μας υποψηφιότητα εκφράζαμε την πολιτική
καταδίκη και των δύο υποψηφιοτήτων του «ενδιά-
μεσου χώρου», οι οποίες επέλεξαν να εξυπηρετή-
σουν τις προεδρικές φιλοδοξίες των δύο πόλων.
Τελικά τηρήσαμε αποχή για να μην οδηγηθεί η εκλο-
γή στην «παράταση». Η αιφνίδια αλλαγή της διαδι-
κασίας που οδήγησε σε τρίτη ψηφοφορία και οι φή-
μες που κυκλοφόρησαν λίγη ώρα πριν τη διαδικα-

σία, για ενδεχόμενη ψήφιση Περδίκη από τους βου-
λευτές ΔΗΚΟ - ΑΚΕΛ σε περίπτωση σίγουρης «ήττας»
της υποψηφιότητας Καρογιάν, με στόχο να μην εκλε-
γεί ο κ. Ομήρου, οδήγησαν στην απόσυρση της υπο-
ψηφιότητας των Οικολόγων και στην αποχή.

Είχατε όμως δηλώσει επανειλημμένως ότι θα ψη-
φίζατε κάποιον... Ναι, προσωπικά είχα αυτήν την άπο-
ψη και το είχα δηλώσει, αλλά η Κεντρική Επιτροπή
δεν θέλησε στην απόφαση της να αφαιρέσει τη δυ-
νατότητα της αποχής. Εδώ θα πρέπει να πούμε ότι
είμαστε ο μόνος πολιτικός χώρος που πήρε απόφα-
ση η Κεντρική Επιτροπή μετά από συζήτηση και όχι
ως επικύρωση απόφασης άλλου οργάνου. 

Ποια ήταν η απόφασή σας; Ότι θα κάναμε μέχρι
την υστάτη προσπάθεια να βρεθεί ένας κοινός υπο-
ψήφιος από τον ενδιάμεσο χώρο. Αν δεν το πετυ-
χαίναμε θα καταθέταμε τη δική μας υποψηφιότητα. 

Αληθεύει ότι το κίνημα είχε αποφασίσει να μην
στηρίξει Μάριο Καρογιάν;  H απόφαση της Κεντρι-
κής Επιτροπής ήταν να μην υποστηριχθεί ο υποψή-
φιος της συγκυβέρνησης. Ευχαρίστως θα ψηφίζα-
με τον κ. Καρογιάν αν ήταν ο υποψήφιος του ενδιά-
μεσου χώρου. Η μεγάλη αποχή που είδαμε στις βου-
λευτικές σχετιζόταν με την έλλειψη συναίνεσης
και ενότητας στον ενδιάμεσο χώρο, η οποία οδηγεί
στον διπολισμό. Δεν πιστεύουμε ότι είναι σωστό να
άγονται και να φέρονται τα κόμματα του ενδιάμε-
σου χώρου από τα δυο μεγάλα. Όταν έχουν τη δυ-
νατότητα πρέπει να συνεργάζονται και να  καταθέ-
τουν δυναμικά άποψη.

Αυτό δείχνει έλλειψη πολιτικής πρωτοβουλίας;
Δείχνει περισσότερο στενοκομματική αντίληψη, κά-
τι το οποίο εμείς πιστεύομε ότι πρέπει να αλλάξει.

Από τις επαφές που είχατε, η επανένωση του με-
σαίου χώρου που ακούμε εδώ και χρόνια… χρειά-
ζεται πραγματική βούληση από όλες τις δυνάμεις
για να γίνει. Δεν εννοούμε να δημιουργηθεί ένας ενι-

αίος χώρος, διότι στον ενδιάμεσο χώρο υπάρχουν
διαφορετικές ιδεολογίες, μπορεί όμως να υπάρξει
μια συνεργασία, και στα θέματα που υπάρχει συμ-
φωνία, όπως π.χ στο Κυπριακό, να υπάρχει κοινή το-
ποθέτηση. Ένας από αυτούς τους τομείς που θα μπο-
ρούσε να υπάρξει συνεργασία ήταν η εκλογή προέ-
δρου της Βουλής. Έχουν δεσμευτεί τόσο ο κ. Καρο-
γιάν όσο και ο κ. Ομήρου, πριν από την εκλογή προ-
έδρου της Βουλής, ότι θα πάρουν και οι δυο την πρω-
τοβουλία για να αρχίσει ένας διάλογος μεταξύ των
δυνάμεων του ενδιάμεσου χώρου και ελπίζομε ότι
θα το πράξουν. 

Πολλά πράγματα που εκφράστηκαν δημόσια δεν
έγιναν δέσμευση και το κίνημα το ζει εδώ και χρό-
νια. Αυτό είναι μια πραγματικότητα, αλλά εμείς εμ-
μένουμε στην άποψη ότι τα λόγια πρέπει να συνά-
δουν με τις πράξεις και επιλέγουμε να το πράττο-

με. Όσοι δεν το πράττουν μένουν εκτεθειμένοι στους
πολίτες και την κοινωνία.

Δεν είναι ενοχλητικό να σας υπόσχονται κάτι και
στην πορεία να μην το κάνουν; Ναι, είναι πάρα πο-
λύ ενοχλητικό και δεν θα έπρεπε να συμβαίνει. Εί-
ναι κι αυτό ένας από τους λόγους που οδηγούν στην
απαξίωση της πολιτικής και των πολιτικών. Είναι αλή-
θεια ότι υπάρχει πελατειακή σχέση σε ένα μεγάλο
βαθμό στην Κύπρο, άρα η ασυνέπεια φτάνει μέχρι
τον πολίτη και οδηγεί στην απαξίωση. Για να απο-
φευχθεί χρειάζεται συνέπεια από τους ίδιους τους
πολιτικούς και μια ευέλικτη γραφειοκρατία για να
περνούν τα πράγματα από τις διαδικασίες και όχι μέ-
σα από το ρουσφέτι, το οποίο στο τέλος εξαργυρώ-
νεται με ψήφους.

Τι αίσθηση σας άφησε η εκλογή του προέδρου
της Βουλής; Ότι το κάθε κόμμα βλέπει τα πράγμα-

τα από τη δική του σκοπιά και με βάση τα δικά του
συμφέροντα. 

Συνεργασίες προεδρικών; Ναι. Να θυμόμαστε ότι
προηγούνται οι δημοτικές εκλογές και συνήθως οι
συνεργασίες στήνονται στη βάση του πάρε-δώσε με
το οποίο εμείς δεν συμφωνούμε.

Βλέπετε συχνά να γίνονται συναλλαγές; Ναι, γί-
νονται, γι’ αυτό και εμείς στις επαφές που είχαμε με
τα άλλα κόμματα, προσπαθήσαμε να θέσουμε γρα-
πτώς ένα πλαίσιο συζήτησης για να έχουμε ένα πλαί-
σιο συναντίληψης σε κάποια θέματα, τα οποία να
μπορέσουμε να προωθήσουμε και να έχουν μια κα-
τάληξη. Για εμάς π.χ. είναι σημαντικό το θέμα της
απλής αναλογικής, της οριζόντιας ψηφοφορίας, της
αποπυρηνικοποίησης της Μεσογείου, της ανακή-
ρυξης της Κύπρου σε ζώνη ελεύθερη από γενετικά
τροποποιημένους οργανισμούς κ.ά.  Όταν υπάρχουν

προτάσεις νόμου που έχει καταθέσει το κίνημα από
το 2004 και τα άλλα κόμματα μας είπαν ότι δεν βλέ-
πουν κανένα κώλυμα, διερωτόμαστε κι εμείς γιατί
δεν προχώρησαν.

Είχατε την αίσθηση ότι σας έλεγαν «ναι» διότι ήθε-
λαν την ψήφο των Οικολόγων για την εκλογή του δι-
κού τους υποψηφίου; Πιθανόν. Αυτό θα φανεί στην
πορεία.

Αλλάζει ο τρόπος που αντιμετωπίζουν πλέον τα
άλλα κόμματα το κίνημα; Αυτό θα φανεί. Το σίγου-
ρο είναι ότι όταν ένας μικρός χώρος καταφέρνει
για τρίτη συνεχή εκλογική διαδικασία να εκπροσω-
πείται στο Κοινοβούλιο και να αυξάνει τα ποσοστά
του, η κοινωνία τον έχει αποδεχτεί και τον στηρίζει. 

Θεωρείτε πλήγμα στη δημοκρατία ότι ο Ζαχαρίας
Κουλίας δεν ψήφισε τον πρόεδρο του κόμματός του;
Ανεξάρτητα από το πώς προσωπικά βλέπω το όλο
θέμα, πιστεύω ότι είναι υπερβολή να μιλάμε για πλήγ-
μα στη δημοκρατία. Η δημοκρατία μπορεί, πιστεύω,
να αντέξει τη διαφορετική άποψη ή τη διαφωνία. 

Πώς βλέπετε να διαμορφώνεται το πολιτικό σκη-
νικό, ξεκαθάρισαν οι συμμαχίες για την προεδρία
της Δημοκρατίας; Όλα είναι ρευστά. Απλά, αυτές οι
κινήσεις αφήνουν ανοικτούς διαδρόμους επικοι-
νωνίας μεταξύ διαφόρων πολιτικών χώρων. Κυρίως
τα μεγάλα κόμματα προσπαθούν να κάνουν ανοίγ-
ματα προς τα κόμματα του ενδιάμεσου χώρου. Ο
καθένας προσπάθησε να ρίξει γέφυρες και σε άλ-
λους πολιτικούς χώρους ενόψει προεδρικών εκλο-
γών, χωρίς να είναι βέβαιο ότι θα παραμείνουν έτσι
τα πράγματα.

Απογοητευμένη που δεν καταφέρατε να πάρετε
την προεδρία της κοινοβουλευτικής Επιτροπής Πε-
ριβάλλοντος παρά τις προεκλογικές υποσχέσεις
που σας έδωσαν; Δεν αποφασίστηκαν ακόμα οι προ-
εδρίες των επιτροπών. Η αλήθεια είναι ότι και εντός
Βουλής οι προεδρίες των επιτροπών διαμοιράζο-
νται στη βάση των κομματικών ποσοστών και όχι
στη βάση της καλύτερης και πιο αποδοτικής λει-
τουργίας των επιτροπών και κατ’ επέκταση του Κοι-
νοβουλίου. Αυτό είναι κάτι που με απογοητεύει,
όπως και πολλούς άλλους πολίτες, που θα ήθελαν
να δουν ένα γιατρό για παράδειγμα στην προεδρία
της Επιτροπής Υγείας ή ένα γεωπόνο στην προε-
δρία της Επιτροπής Γεωργίας για λόγους  δημοσί-
ου συμφέροντος.
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Έχουν δεσμευτεί τόσο ο κ. Καρογιάν
όσο και ο κ. Ομήρου, πριν από 
την εκλογή προέδρου της Βουλής, ότι 
θα πάρουν και οι δυο την πρωτοβουλία
για να αρχίσει ένας διάλογος μεταξύ
των δυνάμεων του ενδιάμεσου χώρου,
και ελπίζομε ότι θα το πράξουν

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

ΙΩΑΝΝΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Η δημοκρατία μπορεί να αντέξει τη διαφορετική άποψη

Οι βουλευτικές ήταν ένα τεστ για σας μια που
ήταν οι πρώτες σας ως γενική γραμματέας; Ναι,
ήταν ένα τεστ που πέτυχε. Το ένιωθα ως μεγά-
λη ευθύνη. 

Η προεκλογική δεν είχε περιβαλλοντική συ-
νείδηση... Γιατί η ατζέντα η οποία καθορίζε-

ται από πολλούς άλλους και από τα ΜΜΕ
δεν ήταν περιβαλλοντική. Αυτό που εμείς

κάναμε ήταν με μια σειρά δημοσιογρα-
φικών διασκέψεων και με εκδηλώσεις

να παρουσιάσουμε τα θέματα περι-
βάλλοντος, γυναικών, νεολαίας, κοι-

νωνικού χαρακτήρα. Κάναμε έξι
εκδηλώσεις κατά των πυρηνικών,
δύο για τα μεταλλαγμένα , τέσ-
σερις κατά των χημικών αερο-
ψεκασμών και πολλές άλλες. Το
βασικό μας θέμα ήταν η πράσι-
νη ανάπτυξη, διότι είναι πάρα πο-
λύ σημαντικός ο συσχετισμός της
οικολογίας με την οικονομία.

Αποτελεί μια διέξοδο στην οικονομική κρίση. 
Βέβαια το ερώτημα είναι αν μπορούμε να πλη-

ρώσουμε την πράσινη ανάπτυξη. Αντέχουμε νοου-
μένου ότι θα βοηθηθεί και ο ιδιωτικός τομέας να
επενδύσει σε αυτούς τους τομείς. Είναι καλύτερα
παρά να δίνονται εφάπαξ χορηγίες ή επιδόματα, να
δίνονται μέσα από συγκεκριμέ-
να προγράμματα βιώσιμης ανά-
πτυξης. Για παράδειγμα, αντί να
δίνεις σε μια πολύτεκνη οικογέ-
νεια ένα επίδομα το μήνα, θα εί-
ναι καλύτερα να της δώσεις δω-
ρεάν μια φωτοβολταϊκή στέγη για
να γλυτώνει λεφτά τα επόμενα
25 χρόνια από το ηλεκτρικό του
ρεύμα, βοηθώντας το νοικοκυριό, την οικονομία και
το περιβάλλον. Αν δεν πληρώσουμε την πράσινη
ανάπτυξη θα έχουμε να πληρώσουμε τις συνέπει-
ες για απορρύπανση, εισαγωγή ενέργειας καθώς
και τις συνέπιες στην υγεία, το περιβάλλον και την
ποιότητα ζωής.

Στην προεκλογική ξοδεύτηκαν … πολύ μεγάλα πο-
σά που για μας είναι προκλητικό. Το Κίνημα Οικολό-
γων έκανε την πιο ολιγοέξοδη προεκλογική εκ-
στρατεία και αυτό φάνηκε ήδη από δημοσιεύματα
που αφορούσαν την προεκλογική εκστρατεία των
κομμάτων από τα ΜΜΕ.

Ποια είναι η ανταπόκριση των
κομμάτων στις περιβαλλοντικές
σας εκκλήσεις; Στα λόγια υπάρ-
χει θετική ανταπόκριση, όμως όταν
υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων
το περιβάλλον είναι ο χαμένος.

Στηρίξατε τους τελευταίους δυο
προέδρους Δημοκρατίας, αλλά
δεν υλοποίησαν τις υποσχέσεις

τους. Στηρίξαμε τον Τάσσο Παπαδόπουλο και τη δεύ-
τερη Κυριακή τον Δημήτρη Χριστόφια. Κάποια θέ-
ματα προχώρησαν και κάποια όχι. Δημιουργήθηκε
επί Τάσσου Παπαδόπουλου ο θεσμός του επιτρόπου
Περιβάλλοντος και είχε γίνει μια προσπάθεια η οποία
συνεχίστηκε αρχικά και από τον Δημήτρη Χριστόφια

για να γίνει το Συμβούλιο Περιβάλλοντος. Ξαφνικά
το νομοσχέδιο αποσύρθηκε και δεν πήραμε ακόμη
απάντηση γιατί αποσύρθηκε. Αναμένουμε από αυ-
τή την Κυβέρνηση να το υλοποιήσει. Πετύχαμε όμως
την έναρξη του προγράμματος για τις ΑΠΕ, την από-
συρση των παλιών αυτοκινήτων, το πρόγραμμα χο-
ρηγιών για ανακύκλωση του νερού στα σπίτια, την
τροχοδρόμηση της χρήσης λεωφορείων κ.α 

Ήταν καυστικός στις δηλώσεις του ο βουλευτής
σας για την έλλειψη περιβαλλοντικής πολιτικής της
Κυβέρνησης. Σας βρίσκει σύμφωνη; Βεβαίως και
συμφωνώ. Ο βουλευτής μας εκφράζει τις θέσεις του
κινήματος. Η έλλειψη περιβαλλοντικής πολιτικής της
Κυβέρνησης φαίνεται ξεκάθαρα από τις στατιστικές
της ΕΕ και την έρευνα της Eurostat, τα αποτελέσμα-
τα της οποίας παρουσίασε ο κ. Περδίκης και τα οποία
κάθε άλλο παρά περήφανους μας κάνουν. Ως οικο-
λόγοι επιλέγουμε να λέμε την αλήθεια και αυτό κά-
ναμε και σε αυτήν την περίπτωση.

Αυτό στέλνει ένα μήνυμα για τις μελλοντικές συ-
νεργασίες των Οικολόγων; Καθόλου. 

Αποφασίσαμε να μην υποστηριχθεί 
ο υποψήφιος της συγκυβέρνησης

Είμαστε άνθρωποι και όχι ρομπότ
Τι πέτυχε το κίνημα κάτω από τη δική σας ηγε-
σία; Αύξηση των ποσοστών του και στις ευρωε-
κλογές και στις βουλευτικές.
Ποιο είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντι-
μετωπίζει σήμερα η Κύπρος; Οι κλιματικές αλ-
λαγές και η ενέργεια. Πρέπει να αναπτυχθούν οι
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Υπάρχει μια τε-
λευταία έρευνα που δείχνει ότι τα μεγάλα προ-
βλήματα που έχουν οι Κύπριοι έχουν να κάνουν
με τους ρύπους. Έχουμε αυξήσεις σε καρδιοπά-
θειες, αλλεργίες, άσθμα, καρκίνο, αυτά πρέπει
να μας απασχολήσουν.
Βέβαια τα αγγουράκια μας … είναι εντάξει προς
το παρόν. Τα θέματα που έχουν να κάνουν με τη
διατροφική ασφάλεια χρειάζονται συνεχείς και
σοβαρούς ελέγχους.
Τους έχουμε; Εν μέρει, γι’ αυτό ακούτε συχνά το
κίνημά μας να απαιτεί να δημοσιοποιούνται τα
ονόματα των παρανομούντων και  να πληρώνουν
γι’ αυτό. Είναι πολύ σημαντική η πρόληψη.
Πώς είναι η καρέκλα εξουσίας τα δυο αυτά χρό-
νια; Δεν είναι καρέκλα εξουσίας, είναι μια θέση
εργασίας. Είναι δύσκολος ο δρόμος όταν εκπρο-
σωπείς ένα μικρό κόμμα και είσαι γυναίκα. Για

μένα ήταν κίνητρο, διότι ήθελα να δείξω στις νέ-
ες γυναίκες ότι πρέπει να συμμετέχουν, είναι
στοιχείο της προσωπικής μου ιδεολογίας. Δεν εί-
μαι πολιτικός με την κλασική έννοια του όρου, εί-
μαι οικολόγος και προσπαθώ να κάνω αυτά που
ανέλαβα με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.
Νιώσατε κάποιες στιγμές άβολα; Ναι, σε αρκε-
τές περιπτώσεις, κυρίως εκτός κινήματος. Όταν
πηγαίνεις ξαφνικά σε χώρους που δεν γνωρίζεις
τα πρόσωπα, είναι όλοι άντρες που έχουν μια δι-
κή τους επικοινωνία την οποία απέκτησαν με τα
χρόνια, υπάρχει μια δυσκολία. Ήταν θετικό ότι
και στον επαγγελματικό μου χώρο ήμουν ανάμε-
σα σε άντρες, είχα την εμπειρία πώς να συνεργά-
ζομαι μαζί τους. Χρειάζεται χρόνος και προσπά-
θεια. Είναι αλήθεια αυτό που λένε ότι οι γυναίκες
πρέπει καθημερινά να αποδεικνύουν τον εαυτό
τους. Σήμερα νιώθω κάπως πιο άνετα.
Είστε ένα συνεσταλμένο άτομο. Υπάρχει η έννοια
του μέτρου για μένα, ο βασικός κανόνας για την οι-
κολογία είναι να βρίσκεις πάντα το όριο και να μη
ξεφεύγεις για να υπάρχει βιωσιμότητα. Αυτό σου
επιτρέπει να κάνεις διάλογο και να καταλήγεις σε
ένα αποτέλεσμα. Οι εντάσεις και η όξυνση δεν εί-

ναι στοιχεία του χαρακτήρα μου, ούτε  βοηθούν
τον τόπο, την οικολογία ή την πολιτική. 
Είστε αυστηρός κριτής του εαυτού σας όσον
αφορά την επικοινωνιακή σας εικόνα; Ναι, πο-
λύ αυστηρός. Βέβαια σε πολλές περιπτώσεις
παίζει ρόλο το πόσο κουρασμένος είσαι, κάποια
προσωπικά θέματα κ.ο.κ. Είμαστε άνθρωποι και
όχι ρομπότ. Αυτό που με απασχολεί κυρίως είναι
να εκφράσω σωστά και εμπεριστατωμένα τη θέ-
ση του κινήματος και να διεκπεραιώσω αυτά που
πρέπει.
Η γενική γραμματέας του κινήματος δεν είναι
βουλευτής, δεν είναι έμμισθη του κινήματος,
πώς αντιμετωπίζετε αυτό το θέμα; H αλήθεια
είναι ότι ταυτόχρονα έχω μια εργασία την οποία
πρέπει να τρέξω. Επίσης ζω στη Λεμεσό ενώ η
πολιτική γίνεται κυρίως στη Λευκωσία, και δου-
λεύω στον Άγιο Αμβρόσιο. Αυτό από μόνο του εί-
ναι αρκετά κουραστικό. Είμαι γενική γραμματέας,
εργαζόμενη, μητέρα, και έχω πολλά που πρέπει
να διεκπεραιώσω για το βιοπορισμό μου.
Θα επαναδιεκδικήσετε το φθινόπωρο τη θέση
του γενικού γραμματέα του κινήματος; Αυτό θα
το δούμε όταν θα έλθει η ώρα. 

Δεν γίνεται η πολιτική 
να ποδοσφαιροποιείται 
Ο λαός σε αυτές τις βουλευτικές έστειλε ένα
μήνυμα. Το οποίο δεν πρέπει να γίνει μόνιμο
και ελπίζουμε να το έλαβαν αυτοί που διαχειρί-
στηκαν και διαχειρίζονται την εξουσία. Οι πολί-
τες απαιτούν σεβασμό. Η αποχή σε μεγάλο
βαθμό εκφράζει απαξίωση, κυρίως από τους
νέους, που ζητούν να τους δοθεί ελπίδα, να
τους δοθεί επιλογή. Πιστεύω ότι η ασυνέπεια
των πολιτικών, η οικονομική κρίση και η πελα-
τειακή σχέση έχουν κουράσει, γι αυτό πρέπει
να υπάρξουν λύσεις. Οι πολίτες θέλουν να
δουν τους πολιτικούς να συνεργάζονται για το
δημόσιο συμφέρον.
Βλέπετε να μπορεί να γίνει; Αν πάρουν τα μη-
νύματα, ναι. 
Μέσα από την πόλωση έρχεται η συσπείρω-
ση … κυρίως των μεγάλων κομμάτων που
έχουν τον οργανωτικό μηχανισμό. Κάθε φορά
που έχουμε εκλογές επιδιώκεται η πόλωση με
χρήση παραδοσιακών μεθόδων, αντί να πηγαί-
νουμε μπροστά πάμε πίσω. Θυμούνται πράγ-

ματα που έφε-
ραν σύγκρουση
στην ιστορία
του τόπου, αυτή
η τακτική πρέ-
πει να σταματή-
σει. Δεν γίνεται
να ποδοσφαι-
ροποιείται η πο-

λιτική ούτε να γίνεται πολιτική της ατάκας. Οι
πολίτες θέλουν να δουν ένα όραμα για το μέλ-
λον και όχι να μαλώνουμε για το παρελθόν. Η
αύξηση των ποσοστών μας προήλθε κυρίως
από νέους ανθρώπους. Είναι ελπιδοφόρο για
μας. Το κράτος έπρεπε να εργαστεί κατά της
αποχής με μια εκστρατεία που να καλεί τους
πολίτες να ψηφίσουν. To Κίνημα Οικολόγων
έκανε τη δική του καμπάνια κατά της αποχής,
όμως αυτό έπρεπε να γίνει από όλους. Η αλή-
θεια είναι ότι τα μεγάλα κόμματα δεν επηρεά-
ζονται από την αποχή, αφού ο στόχος τους εί-
ναι απλά αριθμητικός, στη λογική του ποιο
κόμμα θα είναι πρώτο σε ποσοστό.  
Βέβαια το φαινόμενο της αποχής είναι πα-
νευρωπαϊκό. Ναι, δεν είναι κυπριακό φαινόμε-
νο, αλλά καλά είναι να κάνουμε πρόληψη για να
μη φτάσουμε στα ψηλά ποσοστά της Ευρώπης.
Η Κύπρος είναι μικρή χώρα, μπορεί πιο εύκολα
να αντιμετωπίσει την αποχή όπως πιο εύκολα
μπορεί να εφαρμόσει πολιτικές άμεσης δημο-
κρατίας. Να μη ξεχνάμε ότι η Κύπρος έχει ένα
ιδιαίτερο πολιτικό πρόβλημα, το Κυπριακό. 

Η έλλειψη περιβαλλοντικής
πολιτικής της Κυβέρνησης
φαίνεται ξεκάθαρα από τις
στατιστικές της ΕΕ και την
έρευνα της Eurostat 

Οι πολίτες θέλουν 
να δουν ένα όραμα 
για το μέλλον και όχι
να μαλώνουμε 
για το παρελθόν

Όταν υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων, χαμένο είναι το περιβάλλον 
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